

財富管理成亮點 滙控翻身有望

受惠全球經濟疫後復甦，帶動信貸壞賬回撥增加，滙豐控股上季業績單比預期為佳。更重要的是，滙控加大押注中國，資產與財富管理成為業務新增長的亮點，盈利佔比已上升至接近50%，看來滙控業績有望大翻身。

金針集 大衛



近年世界經濟與金融市場持續受到疫情影響而起伏不定，加上超低息環境，以致環球銀行業景氣長期低迷，拖累銀行股業績與股價表現。

盈利佔比接近五成

不過，今年來滙豐控股股價卻有突出表現，累升約15%，跑贏恒生指數走勢，最新季度業績顯示，滙控業務漸有起色。

滙控截至今年9月底止的第三季度賬基準除稅前利潤按年上升76%至54.03億美元，而經調整除稅前利潤則按年升36.3%至59.96億美元，兩者均較預期為佳。

滙控上季業績有驚喜，主要有下列因由：一是世界經濟疫後復甦，帶動信貸壞賬回撥，單是上季淨回撥金額6.6億美元，去年同期則錄得7.9億美元撥備。

成為最大增長引擎

二是滙控多項業務的費用收入錄

得增長，反映滙控加力拓展資產與財富管理業務等非利息業務收入取得成效。

三是淨利息收入趨於穩定，可見環球利率已經觸底。隨着全球經濟回穩、通脹升溫，歐美寬鬆貨幣政策將出現拐點，利率上升將提早來臨，對銀行業經營有利。

事實上，滙控集團行政總裁祈耀年對業務前景持有較為樂觀態度，預期第四季再有信貸壞賬回撥，而淨利息收入有望未來數季開始回升，再加上滙控斥資20億美元進行股份回購，將對滙控股價有支持作用。

其實，目前滙控業務最大亮點是為財富管理及個人銀行業務，上季經調整除稅前利潤達54.18億美元，盈利佔比達到45%，而俗稱炒房的環球銀行及資本市場的除稅前利潤則為33.74億美元，盈利佔比為30%。

因此，財富管理已成為滙控第一大增長引擎，未來盈利佔比還有進一步上升空間，逐步實現業務升級轉



滙控押注中國方向正確，配合區內市場對財富管理龐大的需求，業績翻身將大有希望。

型。

支持股價跑贏大市

有研究報告指出，以中國為主的亞洲經濟成世界增長火車頭，區內超高淨值人士（資產淨值至少500萬美元）與高淨值人士（持有逾100萬美元金融資產）顯著增加，其中2019至

2020年亞洲超高淨值人士增長12%至11萬人，中國市場增長16%，為全球之冠，估計到2025年，亞洲超高淨值人士增長39%至16萬人。

故此，滙控大舉押注中國方向正確，配合區內市場對財富管理龐大的需求，滙控業績翻身將大有希望，支持股價繼續跑贏大市。

滙豐控股(00005) 中集安瑞科(03899) 阿里巴巴(09988)

心水股

中集安瑞科拓氫能 目標12元

經紀愛股

連敬涵 國務院於周日（24日）發布的關於完整準確全面貫徹新發展理念做好碳達峰碳中和工作的意見。意見提出，推動產業結構優化升級。制定科技支撐碳達峰、碳中和行動方案，編制碳中和技術發展路線圖。採用「揭榜掛帥」機制，開展低碳零碳負碳和儲能新材料、新技術、新裝備攻關。積極發展綠色金融。

內地不斷推進發展戰略性新興產業，建設綠色環保設施之下，中集安瑞科（03899）公布推進液態陽光加氫加氫裝備（含加氫站和二氧化碳捕捉合成裝備）在氫能產業鏈上的應用。

首個目標是共同開展北京2022年冬奧會液態陽光加氫站示範項目，為國家雙碳目標達成以及氫能產業創新跨越發展提供安全可靠、經濟高效、綠色低碳的氫能製儲運加供給側關鍵技術及裝備保障。

國家不斷推動環保項目發展，對氫氣的應用尤為積極，而中集安瑞科擁有



相當的技術作為氫氣運輸、儲存及加工裝備的設計、開發、製造、工程及銷售，預期可繼續受惠於政策的支持。

集團股價曾由高位12.28元，大幅回調近三成，但在100天線水平已獲強大支持。近日重上10天及20天線，如能突破50天線10.3元阻力，將有更佳表現。可於10元水平買入，目標價位12元，股價走勢跌破9元止蝕。

（作者為勤豐證券資產管理董事總經理、證監會持牌人士，並無持有上述股份）

重磅數據出爐 金價阻力位1832美元

指點金山

文翼 美股上周連續上漲，美債收益率走高，虛擬貨幣比特幣價格升至歷史新高。黃金價格儘管面臨諸多限制與競爭，而美元震盪下跌、油價繼續上漲，通脹壓力風險上升等推動金價升至6周高位；可是，美聯儲局主席鮑威爾的言論，金價因而一度大跌。眼下本周將迎來系列重磅數據及事件，如加拿大、日本、歐洲三大央行利率決議，美國三季度GDP、PCE、新申領失業救濟金人數及個人支出，以及歐元區GDP、CPI等重磅數據。

過去一周，財報季開局良好，美股連續上漲，收盤創歷史新高。美國5年期國債收益率攀升至2020年2月以來最高水準；10年期國債收益率攀升至五個月高位，增加了持有黃金的成本。至於



▲ 通脹壓力推動金價飆至每盎司1832.67美元的6周高位。

新的比特幣交易所交易產品(ETF)的推出，令比特幣價格升至6.5萬美元以上歷史新高。

貴金屬面臨許多競爭，但國際油價連漲9周，美油升至7年高點84.015美元，儘管生產成本壓力上升和全球供應鏈瓶頸促使美聯儲比預期更快加息，但通脹壓力推動金價飆至每盎司1813.67美元的6周高位，而在鮑威爾發表將會很快開始減少資產購買後，金價回吐收報於每盎司1792.04美元。

美聯儲進入噤聲期，11月4日美聯儲將舉行11月議息會議。本周需重點留意加、日、歐三大央行利率決議，其中歐洲央行利率決議最受關注，之前歐洲央行官員重申，歐元區通脹飆升預計是暫時的，仍將維持擴張性政策。若與美聯儲的政策分歧，可能導致美元回升打壓黃金。

宏觀數據方面，最值得關注的是美國三季度GDP、PCE，因疫情、供應鏈瓶頸及通脹高企等因素拖累，華爾街看衰美國三季度GDP，若報告未能達到預期，預料引發市場對日益加劇的滯脹擔憂，對黃金有利。個人消費支出PCE，如趨勢已由之前的事件決定，數據可能對黃金影響不大。

技術分析，金價高低位上移，BOLL通道向上，短期仍有震盪上攻跡象。金價重要支撐在1774.5，修正不破此位還有上攻機會；金價初步阻力位在1832美元，進一步阻力位在1861美元。

（作者為第一金（福而偉金融控股集團成員）高級分析師）

食正流量紅利 赤子城高增長可期

股海篩選

徐歡

雖然今年以來科技類股份集體表現欠佳，然而亦有部分公司另闢蹊徑，吃準了「出海賽道」的流量紅利，發展迅速，其中在港股上市的赤子城科技（09911）觀準海外社交平台上打造系列優異產品，社交生態的規模效應實現用戶數以及收入快速增長，值得關注。

赤子城科技聚焦全球開放式社交賽道，當前擁有以MICO、Yumy、Yiyo、YoHo為代表的多款熱門社交產品，通過多元化的音視頻社交產品逐步打開海外市場，贏得更多用戶群

德利機械11厘股息 可攻可守

股壇魔術師

高飛

德利機械控股（02102）主要從事銷售及租賃重型設備的投資控股公司，去年10月6日由創業板轉往主板上市，首日大漲28.57%，報0.36元，總市值3.6億元，其後股價回吐，然後再次回升，走勢有上升動力。基本面方面，香港將會大興土木，興建各類基礎設施和大廈，對公司業務有利，不妨小注炒下。

公司主要通過三個分部運營業務。銷售重型設備及零部件分部主要從事銷售挖掘機、推土機、起重吊機、升高台、發電機等全新及二手重型設備及零部件等業務。租賃重型設備分部主要從事租賃重型設備業務。過去兩年，業績尚算穩定。截至七月

體後，則以「流量+社交」及「流量+遊戲」模式為主要變現方式，主要分為採用應用內購及廣告投放兩種變現方式，今年半年流量變現業務總收入逾2.17億元（人民幣，下同），同比增長61.6%。其中，社交產品變現模式包含直播打賞、音視頻通話時長購買等多種方式，今年上半年該項增值服務收入達8.21億元，同比增長5088.9%，佔總收入79.1%，遊戲也提供另一變現管道，截至21年6月30日，集團應用遊戲累計下載量達2.09億，環比上升15.7%。

海外流量紅利加持使公司業務保持高速增長，社交業務依然是增長主

動力，2021年上半年收入同比增長近6倍，其中約80%收入來自社交業務，今年前三季度社交產品月活達到約2043萬，環比增長約12.07%。

全球行業分析公司（Global Industry Analysts）數據稱：2027年，全球移動社交用戶將達到49億，2020年至2027年的年複合增長率達6.5%。反映以視頻和音頻為載體的即時社交，正在引領着全球在線社交的未來趨勢，赤子城科技高速增長可期，值得關注。

（作者為天大資產管理投資經理、證監會持牌人，持有上述股份1.2萬股）

行借款為3046萬元。流動比率為6.1倍，資產負債比率（包括銀行借款及租賃負債除以總權益）為8.9%，較去年同期19.1%下降一半，表現理想。

原本公司派息並不穩定，但過去兩年開始趨向穩定，相信是公司轉到主板上市之後，定下更明確的派息政策，希望能夠吸引更多的投資者留意。2019/20年度，公司派發末期息每股1仙，派息比率48.7%；2020/21年度，每股派發中期息1.5仙及末期息2仙，派息比率66.5%。公司財務穩健，希望未來可以保持派息比率在50%或以上。以昨天收市價0.32元和2020/21年度每股共收3.5仙計，息率近11厘，即使公司未來減少派息僅得一半，息率有5厘以上，有不錯吸引力，可攻可守。